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Sessão Legislativa da Câmara Municipal de São Gotardo/MG, do ano de
2009. Ata da í5a (décima quinta) reunião ordinária da Câmara Municipal de
São Gotardo, realizada em 28 (vinte e oito) de outubro de 2009, às 19:00
horas, na sede da Câmara, à Praça São Sebastião, no45, nesta cidade, quando

compareceram todos os vereadores: Claudionor Anicésio dos Santos, Domingos
Sávio Rodrigues, Mozar Borges da Silva, Divair César Rodrigues, Humberto de
Alencar Garcia, João Lúcio da Silva Neto, José Luiz Messias Neto, Marcilon Laci--,

Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais da Silva. Havendo quorum legal em nome de
Deus, o sr. Presidente declara aberta a reuniáo. Leitura da ata do dia 08/10/2009
que foi aprovada sem ressalva. Correspondências: Ofícios do Ministério da Saúde
informando repasses ao Município; Ofícios do Ministério da Educaçáo informando
repasses ao Município; Ofício do Diretor Executivo do Fundo Nacional de
Assistência Social; Recursos do Orçamento da União; Convite da E.E. Oscar
Prados; Convite do Vice-Prefeito de Araguari; Convite da Câmara Municipal de
Santo Antônio do Monte; Convite da CâmaÍa Municipal de Morada Nova de Minas;
Olicio no22012009 do Promotor Francisco Chaves Generoso, comunicando sua
nomeaÉo à Promotoria da Comarca de São Gotardo; Parecer da Comissão de
Avaliação da área da Praça, vereadores José Luiz Messias Neto, Humberto de
Alencar Garcia e corretor de imóveis Maurício Silverio Ribeiro. O vereador
Bertinho comenta que estiveram presentes na reunião do Executivo Municipal, o
corretor sr. Julinho, o engenheiro da Prefeitura, o sr. José Lúcio como membro da
Comissão, um assessor jurídico do Executivo e o sr. Prefeito, discutiram os
valores e como na época foi leiloado pelo Banco Bradesco, o adquirente não teve
má fé nesse negócio, náo podendo assim sair no prejuízo, se fosse adquirido da
Prefeitura, ele não colocaria valor algum, acharam justo o valor da poupança e
não valor venal. Requerimentos dos vereadores: Dominguinho solicitando do
Executivo Municipal redutor de velocidade com sinalização na R. José Malica, no
bairro Boa Esperança e na Av. Rio Branco em frente ao colégio Pitágoras; João
Lúcio solicitando do Executivo Municipal regularização de lotes em Guarda dos
Ferreiros e perpetuação no Calendário Festivo Municipal, as festas de Santa Cruz,
Nossa Senhora do Rosário e FENACEN e urbanização de áreas próximas a
COOPADAP; Divair solicitando que seja feita Moção de Pesar a família do sr.
Vigilato; solicitando do Executivo Municipal providências junto à COPASA para
impedirem a proliferação de algas no balneário e solicitando que estudem o
projeto de lei, que dá gratuidade nâ regularização de lotes do bairro Boa
Esperança, Lírios do Campo, Serra Negra. O vereador Divair solicita que o
requerimento que sugere gratuidade da regularização de lotes seja passado em
votação. O vereador Joáo Lúcio, Marcilon e Mauri aprovam. O vereador
Dominguinho diz que aprova, mas que não há necessidade desse requerimento,
pois existem as formas corretas de fazerem isso e que já estão em estudo. O
vereador Mozar aprova, mas sugere que seja acatado o conselho do colega
Dominguinho. O vereador Divair aprova. O vereador José Luiz se abstem. O
vereador Bertinho se abstem e fala que para doar um terreno de 4.800m2 (quatro
mil e oitocentos metros quadrados) para uma empresa particular e de outra
cidade, eles doaram, se fosse apenas seção de uso ele aprovaria, pois não é
contra a clínica, mas ela tem fins lucrativos, como assim foi falado por Manoel
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Bibiano que não é o dono, mas foi quem participou da reunião, e por isso acha
injusto que os moradores do bairro Boa Esperança, não possam ter suas
regularizaçÕes gratuitas, pois eles merecem- O vereador Mozar pede relevância,
pois o colega João Lúcio já havia entrado com esse requerimento. O vereador
João Lúcio explica que estão trazendo um projeto de Araxá que faz doaçáo de
3.000 (três mil) lotes, com isenção de impostos. O vereador Dominguinho explica
que ele e o João Lúcio já estão estudando com o dr. Agno, junto à Receita
Estadual, e já foi até o Prefeito e falou que ele não pode cobrar, porque foi
promessa e é injusto eles pagarem essa regularização. O vereador Divair diz que
seu requerimento sugere alteração na Lei Complementar, para que as famílias de
baixa renda, fiquem isentas desses impostos, acha que os colegas são todos a
favor e pode ser que depois apareça projetos melhores a respeito. O vereador
Bertinho diz que podem mandar o projeto de doação dos terrenos que ele aprova.
O vereador Divair diz que esse seu projeto é melhor do que doaçáo. O vereador
Bertinho diz que se tem projetos melhores como "Minha Casa, minha Vida"
considera melhor ainda, mas que só fez a comparação, por eles terem votado o
terreno para a clínica particular, parabeniza o colega Dominguinho pelos
requerimentos de quebra-molas e pede que ele repasse seus requerimentos ao
Executivo, na esperança que eles atendam, pois já fez muitos requerimentos e
ainda não teve respostas. O vereador Dominguinho diz que sim, mas não sabe se
irão atendê-lo. Apreciação e votação dos Projetos e o sr. Presidente pergunta aos
vereadores se eles concordam em votar o Projeto no55/2009 que dispÕe sobre a
concessão de gratificação aos profissionais do magistério em efetivo exercício de
suas atividades em ensino básico, que deu entrada na reunião e todos
concordam. Projeto de Lei no 31/2009 que autoriza o Poder Executivo Municipal a
transferir obra de construção de ponte objeto de Convênio SETOP n01074/08. O
vereador Dominguinho pergunta aos vereadores que sáo do lado do Deputado
Chico Uejo, se ele está concordando em mudar o dinheiro, pois isso é Emenda
dele. O vereador Bertinho diz que ele também está precisando de informaçoes,
que está na Câmara desde às 14:00 horas, mas não assinou o parecer por ainda
estar em dúvida, e que os vereadores José Luiz e Mozar tinham Íicado de visitar a
ponte, o Prefeito falou com ele, que esse valor não dá para construir a ponte e que
o Deputado assinou, transferindo essa Emenda e por ser o Deputado Chico Uelo e
não podem deixar de receber os benefícios, pois tudo que veio para Sáo Gotardo
até a prêsente data, foi ele quem mandou, mas está em dúvidas pois antes a
pontê era para rio lndaiá sentido Eslrela e agora mudaram para o rio lndaiazinho,
sentido Santa Rosa, diz achar estranho pelo Secretário de Habitação ser de Santa
Rosa, sugere que o sr. Prefeito venha até a Câmara, para dar essas informaçÕes
aos vereadores e saber se o Deputado assinou e se concorda em fazer esse
repasse. O vereador Mozar informa o que foi passado à ele, dizendo que esse
valor para a ponte ser feita entre o município de Sâo Gotardo e Estrela, fica por

volta de R$230.000,00 (duzentos e trinta mil reais) e a Prefeitura mesmo com a

Emenda do Deputado, não tem esse dinheiro para construção, disseram que foi

aprovado pelo SETOP a mudança referida, pois a ponte que se encontra entre o
município de São Gotardo e Santa Rosa é uma ponle de tábua e está daniÍicada e
para não perder, ela será aplicada. O vereador José Luiz diz que o colega Mozar
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fez uma boa colocação e ele acha que como aconteceu a mudança de local, a

comissão de serviços públicos deve se manifestar primeiramente sobre o assunto,
não sabe onde é o local certo dessa ponte, sabe apenas que é em algum lugar no
Gordura e por isso deveriam ouvir respeitosamente o colega Dominguinhos, que é
vereador majoritário naquele local, precisam achar uma solução, porque não
podem perder um recurso, diz que essa discussão e importante para atenderem
melhor as comunidades dos município de Estrela do lndaiá, Santa Rosa da Serra
e São Gotardo. O vereador Mozar diz que o pedido do vereador Jose Luiz foi
acatado. O vereador Dominguinho diz que essa ponte não é na regiáo de Vila
Funchal e sim Estrela e querem modificá-la para o lndaiazinho. O vereador José
Luiz diz que conhece uma ponte de madeira que passa pelo Cruzeiro e sai em
Santa Rosa, e por isso não sabe a localização correta e diz que é por isso que
precisam discutir para que encontrem o melhor local para essa ponte e que uma
Comissâo deveria ter sido formada para estudar as condiçôes da localidade de
maior necessidade dessa ponte, pois não podem votar esse projeto sem maiores
esclarecimentos. O sr. Presidente diz que concorda com o vereador, pois não
podem aprovar um projeto sem maiores informaçÕes, podendo o deixar para a
próxima reunião. O vereador Bertinho sugere que a Comissão de Serviços
Públicos, peça vistas ao projeto e visitem as localidades, com alguém da
Prefeitura para que possam decidir o destino das pontes. O sr. Presidente
concorda e diz que o vereador que quiser acompanhar a referida Comissão pode
ficar a vontade. O vereador Dominguinho explica que verba de deputado quando
vai ser mudada tem que ser com conscientizaçáo do mesmo. O vereador Bertinho
diz que irão ele, o Dominguinho, o Marcilon e o Divair e um acompanhante do
Executivo que saiba orientá-los e entraráo em contato com o Deputado, pois o
Prefeito não pode se dar ao luxo de perder recurso de nênhum deputado. Projeto
de Lei no 4612009 que autoriza o Poder Executivo Municipal a receber mediante
doação, uma área de '17.32,39 hectares, denominada área de Utilidade Pública
noí 2, do lote 210-A, do PADAP, neste Município, objetivando a regularização do
aeroporto local e outras providências, com pareceres favoráveis das três
Comissões Permanentes da Casa, foi aprovado por 08 votos. Projeto de Lei no
4912009 que Modifica redação do inciso ll do § 20 do art. 70 da Lei Complementar
Municipal no70, de 19 de dezembro de 2008, com pareceres favoráveis das três
Comissões Permanentes da Casa. O vereador Jose Luiz solicita leitura de
algumas partes do projeto, por não estar com sua cópia em mãos. O vereador
Bertinho solicita leitura do parecer de sua Comissão explicando que esse projeto
nada mais é, que regulamentação do projeto no 43/2009 de sua autoria. O
vereador Divair diz que esse projeto é importante, pois estão com problemas com
a regularizaçáo do bairro Boa Esperança e grande porcentagem do bairro, conta
com lotes de 90 metros e essa lei dá abertura para essa regularização. O projeto
foi aprovado por 08 votos. Projeto de Lei no 50/2009 que declara de Utilidade
Pública Municipal o Conselho da Comarca de Sáo Gotardo, com pareceres
favoráveis das três Comissões Permanentes da Casa, foi aprovado por OB votos.
Projeto de Lei no 53/2009 que revoga a Lei Municipal nol823, de 18 de setembro
de 2009 e dá outras providências com pareceres favoráveis das três ComissÕês
Permanentes da Casa. O vereador Divair solicita explicaçÕes sobre o projeto,
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perguntando se aquelas 22 (vinte e duas) casas que seriam consÍuídas em Três

ba[oes, não serão mais. O sÍ. Secretário faz as leitura da mensagem do projeto

paia que o vereador entenda. O projeto foi aprovado por 07 votos. Proieto de Lei

no 54/2009 que modifica nomenclatura de vias públicas em Guarda dos Ferreiros,

com pareceres favoráveis das três Comissões Permanentes da Casa, foi aprovado
por 07 votos. O vereador Domiguinho pêrgunta se o plenário concorda em votar o
Érojeto no 55/2009 na próxima reunião, pois ainda precisam estudar melhor o
projeto, ate mesmo para dar explicaçÕes as pessoas. Todos os vereadores
concordam. O vereador Bertinho diz que já solicitaram do Executivo que não

mandem projeto em cima da hora, isso queima a imagem da Casa Legislativa,
pois as pessoas pensam que os vereadores não querem votar, hoje votaram um
projeto revogando o outro e isso é pressa. O sr. Presidente fala da programação
que fizeram para falarem do Orçamento e do PPA: dia 2811012009 nomeação da

Comissáo Especial; dia10/í 1/2009 audiência Pública para Revisão; dia
18111t2OOg encerramento de apresentação de Emendas e 2611112009 apreciaçáo
e votação. O vereador Bertinho pergunta se no dia 10 não será reuniáo ordinária'
O sr. Presidente explica que farão a Audiência Pública na hora da palavra livre.

Nomeia a Comissão Especial com os vereadores João Lúcio, Marcilon e Mauri,
parabeniza o vereador Bertinho pela passagem de seu aniversário e declara
palavra livre. O vereador Bertinho solicita que encaminhem ao Executivo Municipal
requerimento solicitando conserto do semáforo da cidade, que está causando
perigo aos pedestres e motoristas e não sabe como faráo operaçáo tapa-buracos,
o ano passou, a chuva chegou e os buracos ainda êstão nas ruas, cita alguns dos
requerimentos que já fez e é por isso que pediu ao colega Dominguinhos para

mandá-los em seu nome, pois são coisas simples e ate hoje sem resposlas e
recebeu uma carta de um cidadão onde gostariam de saber como é feito o
pagamento do sr. José Humberto, pois não existe o cargo de Secretário de
Educação, mas ele assina como tal e diz que todo requerimento que ele fizer, ele
colocará o nome de todos vereadores, para quem quiser assinar ficar a vontade e

fala da impressora que conseguiram através da assessoria do Deputado Chico
Uejo, foi entregue na Secretaria de Saúde ao sr. Augusto atual secretário e outra
emenda de R$200.000,00 (duzentos mil reais) de asfalto para Av. Tocantins,
sendo essa informaçáo dada pelo próprio Prefeito, fica feliz, pois não podem
perder recursos, e o Deputado também já mandou ambulância, parabeniza o

Deputado pelos recursos e ao Prefeito por aceita-los, pois tem Prefeitos que por

ter deputados contra não aceitam, precisam unir forças para tudo, que for para

benefício do Município. O vereador João Lucio solicita sinalização e construção de
meio-fio no lado de São Gotardo à Av. Hermenegildo Jose de Oliveira, pois a

Prefeitura do Rio Paranaíba terminou a obra que passa transforma a avenida em
duas pistas. O vereador Mozar solicita novamente o quebra-molas na R. Randolfo
da Silva Prados, pois é movimentada e vem causando perigo. O sr. Presidente diz
que serão encaminhados e respondendo ao vereador Mozar, quanto ao Cidadáo
Honorário, para acontecer os vereadores precisam trazer os currículos e solicita
que os vereadores vejam um pessoa que foi muito importante para o município
para criarem a medalha. O vereador Joáo Lúcio sugere que a Prefeitura mande
um funcionário à Câmara para responder os ofícios quê sáo enviados à Prefeitura
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fazendo solicitaçÕes. O vereador Bertinho sugere que criem homenagens a
funcionários que fazem tanto pela cidade e as vezes passam despercebidos e
solicita que marquem reunião para definirem para onde vão os móveis que estão
disponíveis para doação. O vereador Marcilon fala do Projeto Cidade Digital que
ele está fazendo juntamente com o assessor jurídico da Câmara que disponibiliza
internet grátis para populaçáo de Sáo Gotardo. O sr. Presidente fala sobre o CAC
que terá internet durante o dia e curso profissionalizante a noite e informa que
conseguiu um curso para 150 (cento e cinqüenta) pedreiros, para que nas
próximas casas possam usufruir da mão de obra de nosso município, sem precisar
trazer gente de fora. O vereador Divair diz que não está satisfeito com essa
reunião, pois fizeram extraordinária para votar o projeto das Casas em Três
Capóes e agora revogam a Lei, isso o deixa triste e quer saber se o Projeto de Lei
que ele fez será encaminhado a Prefeitura, fala do que está acontecendo no
balneário, as algas estão tomando conta e a ingestão dessa substância e contato
com essa âgua faz mal a saúde, diz que ficará de olho pra ver se estáo tomando
as providências devidas. O sr. Presidente diz que tem que ter projetos concretos
para o bairro, mas que tem que ter o consenso da Prefeitura e irão analisar, mas
que o requerimento será encaminhado sim. O vereador José Luiz cumprimenta
todos e pergunta ao sr. Presidente quem 'faz a ala da Câmara. O sr. Presidente
responde que é a Ellen. O vereador José Luiz diz que na reunião passada que ele
explicou a aprovaçáo do projeto do terreno paa a Polícia Militar, se
fundamentando na Lei no 866/96, em seu art. 17 e Íez comparaçÕes entre uma
doação que ele não aprovou e a outra que ele aprovou e isso não constou na ata,
solicita que assuntos como esse, constem na ata, pois o Projeto não teve
fundamentaçáo, sendo o parecer oral e ele fez Íundamentação baseada na
legislação vigente, parabeniza o vereador João Lúcio pelos projetos de Lei que
modificam o nome de duas ruas em Guarda dos Ferreiros e homenageiam
merecidamente pessoas que foram importantes naquele distrito, fala do jornal
ambiental, onde a editora responsável é Adriana Tavares, diz que ficou sabendo
que ela é uma remanescente da turma de Uberaba que perdeu emprego na
PreÍeitura e resolveu procurar patrocinio em empresas sérias de nosso Município,
como: DEBRICAL, Grupo Dalila, Nova Tec, Ponto Com, Grupo Sekita, Eletroligas,
Cerragri, Comercial Agrícola São Gotardo, Projeto Solar, Projeto Casa para
Todos, COPACER, MAPRO, Futurista e Grupo Leopolis para íazer jornal aqui,
espera que essa senhora passe a se informar mais sobre as pessoas dessa
cidade que fizeram e ainda fazem algo pelo meio ambiente e sobre as questões
ambientais, e que ela deveria saber quem é a pessoa de José Luiz Messias Neto,
filiado ao partido PSB, funcionário do lEF, ela procurou patrocínio nas empresas
sérias de São Gotardo, para se esconder atrás de um jornal ambiental e fazer
politicagem, diz que está falando isso porque aquela senhora não conhece nada
do que ela escreveu e lê o artigo, em que ela fala do viveiro municipal, ele
pergunta se será que ela pensa que produzir mudas é fácil, se ela já plantou uma
semente de árvore uma vez na vida, se ela sabe quebrar dormência de semente,
ele responde a jornalista que independente de Governos Municipais, o viveiro
funcionou e ele deu seu apoio e gosta de trabalhar com pessoas sérias, diz que a
referida jornalista certamente está de olho no dinheiro das empresas que a
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patrocinam e fala que o mentiroso que disse pra ela que existe projeto de viveiro,

nas mãos do IEF a ser realizado, é um panaca, pois no início dessa

Administração, ele procurou o Secretário de Agricultura e propôs a ele, montarem

o viveiro, já que o viveiro sairia do local onde está, e prova disso é que doaram

uma parte da área para Polícia Militar e outra pârte doaram para um empresário
presidente do PTC de Belo Horizonte e questiona, quem será o Presidente do

PTC de São Gotardo, será que ele está por trás disso, e é por isso que não existe

viveiro, pois as áreas foram doadas, diz não ter sido ele quem acabou com o

viveiro e sim a própria Administraçáo Municipal, fala para a jornalista não se

esconder atrás de empresários sérios de nossa cidade, para fazer politicagem que

agradam algumas pessoas, que ele sabe quem são, que ela procure saber se o
vereador José Luiz já deu calote em alguém, se ele já enganou as pessoas,
procure a saber quem foi que brigou dentro do CONSUB para que os grupos que
participam, estejam lá, e foi ele quem brigou por isso, pede que ela tome cuidado
com o que fala, pois ela náo esta brincando com qualquer pessoa não, diz gostar
muito de algumas pessoas de São Gotardo, principalmente porque eles se
preocupam com ele, e ele também se preocupa com essas pessoas, porque elas

sabem que ele não é pau mandado de ninguém e tomou conhecimento de uma

denúncia que fizeram contra ele no IEF de Belo Horizonte, e ele fez uma
justificativa no dia 10/09/2009, sem ser solicitado informando que ele é funcionário
do IEF aproximadamente 24 anos, sendo 13 em São Gotardo e no ano de 2000'

foi eleito vereador, sendo 3 mandatos consecutivos, conciliando suas atividades
no IEF e na Câmara, dê forma legal, tem pessoas Íazendo denúncias contra ele,

com objetivo de causar desgaste e sua situação e bem definida pela legislaçáo

vigente, respaldado pelo art.38, inciso lll da Constituição Federal e com a mesma

redação no art. 26, inciso lll, da Constituição do Estado de Minas Gerais e no art.

83, inciso ll, da Lei Orgânica Municipal e no art. 25, do Regimento lnterno desta

Casa, onde as reuniÕes da Casa são às19 horas, espera que essas pessoas

continuem falando dele, pois ele não tem medo, pois não faz nada ilegal e fala aos

vereadores do ofício que recebeu do Promotor, falando do arquivamento da

representação que o sr. Fábio Faria fez contra ele no fórum, pois a denúncia não
procede, diz que gostaria de tirar uma licença do IEF para se dedicar mais a
Íiscalização desta Administração e se ele dizer isso, será pior pra quem estiver
administiando, deixa claro que já é vereador a três mandatos' por vontade do
povo e que ele vai continuar representando o povo, por pelo menos mais esses 3
anos à Írente e não será qualquer jornal ou pessoa que o intimidarão Nada mais

havendo o sr. Presidente agradece a presença de todos e em nome de Deus

encerra a reunião. Do que para constar lavrou-se a presente ata que lida se

achada de acordo vai assinada pela Mesa Diretora.
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